

ОТЗЫВ

на автореферат Ю.О. Солдатовой «Разработка алгоритмов диагностики и профилактики здоровья полости рта у табакозависимых лиц», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Актуальность диссертационной работы Солдатовой Ю.О. определяется тем, что распространенность табакокурения в России и мире достигает значений эпидемии. Доказано негативное влияние табака на органы дыхательной системы, на состояние здоровья полости рта. Определена важная роль влияния табака на состояние тканей пародонта, усугубления течения основных стоматологических заболеваний, нарушения микроциркуляции в тканях полости рта и увеличения частоты онкологических заболеваний у курильщиков. В связи с этим представляется важным разработка диагностического и лечебно-профилактического алгоритмов для табакозависимых пациентов, так как они направлены на увеличение мотивации пациентов к отказу от курения, улучшению оказания стоматологической помощи лицам данной группы и предотвращению прогрессирования заболеваний пародонта и слизистой оболочки рта.

Научная новизна и практическая значимость. В диссертационной работе Ю.О. Солдатовой впервые проведена оценка состояния здоровья полости рта у табакозависимых лиц в зависимости от стажа курения, выявлены корреляции между количеством проявлений симптомов и патологий СОПР и ВЗП и функциональными показателями дыхательной системы. Разработан диагностический алгоритм для табакозависимых пациентов с использованием онкоскрининга полости рта, тестов с определением уровня табакозависимости Фагестрема, определением количества выделяемого угарного газа в выдыхаемом воздухе на стоматологическом приеме. Разработан лечебно-профилактический алгоритм с использованием методики краткого консультирования 5 «С», комплекса пасты-ополаскиватель для домашнего использования и препарата «Элекасол» по схеме. По теме опубликовано 15

печатных работ, из них 5 в периодических изданиях, рекомендуемых ВАК РФ. Автореферат полностью отражает все этапы исследования и сущность диссертационной работы, по объему и содержанию соответствует требованиям.

Заключение. Диссертационная работа Солдатовой Юлии Олеговны «Разработка алгоритмов диагностики и профилактики здоровья полости рта у табакозависимых лиц», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора А.И. Булгаковой и консультировании доктором медицинских наук, профессором Ганцевой Х.Х., является законченной научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной научной задачи: повышения эффективности диагностики и лечения табакозависимых пациентов. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.) предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующий отделением пародонтологии
Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Центральный научно-исследовательский институт
Стоматологии и челюстно-лицевой хирургии»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук
(14.01.14-стоматология), профессор

Федеральное государственное бюджетное учреждение
«Центральный научно-исследовательский институт
Стоматологии и челюстно-лицевой хирургии»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: Российская Федерация, г.Москва,
ул. Тимура Фрунзе 16
Телефон: (499) 246-44-49; (499)245-68-85
E-mail: cniis@cniis.ru
Сайт: <http://www.cniis.ru/>

Александр Иванович Грудянов



17.11.2016.